

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Апхановой Татьяны Валерьевны на тему «Персонафицированное применение комплексных методов медицинской реабилитации у пациентов с хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.1.33. - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия и 3.1.15. – Сердечно-сосудистая хирургия

Актуальность диссертационной работы Апхановой Т.В., посвященной оптимизации системы диагностики и разработке персонафицированных комплексных программ медицинской реабилитации пациентов с хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей, не вызывает сомнений и обусловлена широкой распространенностью лимфатических отеков в общей структуре сосудистой патологии, а также низкой эффективностью лечения. При этом дифференцированный подход к медицинской реабилитации пациентов с хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей позволил бы снизить риск прогрессирования заболевания с развитием запущенных обезображивающих стадий, существенно снижающих качество жизни пациентов, а также их физическое и социальное функционирование. Насущной необходимостью является создание персонафицированных программ медицинской реабилитации пациентов с хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей, включающих различные инновационные медицинские компрессионные средства и новые лимфодренажные физиотерапевтические методы лечения для повышения эффективности и приверженности пациентов к лечению.

Научная новизна и практическая значимость работы очевидны и определяются тем, что автором разработана новая система диагностики, основанная на неинвазивной визуализации лимфатического оттока из нижних конечностей по данным изотопной лимфосцинтиграфии и мультиспиральной компьютерной томографии, позволившая провести качественную и количественную оценку нарушений лимфатической системы нижних конечностей в зависимости от клинической формы лимфатических отеков. В работе впервые установлена связь между ограничением движений в голеностопном суставе и дисфункцией мышечно-венозной помпы голени у пациентов с хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей, установлены предикторы эффективности лечения различных форм хронических лимфатических отеков с учетом изменений показателей микроциркуляции нижних конечностей. Впервые разработаны новые эффективные программы реабилитации пациентов с различными формами хронических лимфатических отеков нижних конечностей, на основании установленных предикторов

эффективности, позволившие повысить качество жизни и функционирование пациентов.

Диссертация Апхановой Т.В. выполнена на достаточном клиническом материале, включающем 300 пациентов, в соответствии с принципами доказательной медицины и с применением адекватных методов статистического анализа. Текст автореферата изложен последовательно, выводы отражают поставленные задачи. Принципиальных замечаний по автореферату нет. По теме диссертации опубликовано 63 научные работы, результаты исследования доложены и обсуждены на значимых отечественных и зарубежных конгрессах и конференциях по реабилитации и сосудистой хирургии.

Таким образом, изучение автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Апхановой Татьяны Валерьевны на тему «Персонализированное применение комплексных методов медицинской реабилитации у пациентов с хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей» является законченной научно-квалификационной работой, решающей крупную проблему ангиологии и восстановительной медицины и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает искомой степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.1.33. – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия и 3.1.15. – Сердечно-сосудистая хирургия (медицинские науки).

Заведующий кафедрой реабилитологии и физиотерапии ФДПО ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России доктор медицинских наук, профессор

Сергеенко Елена Юрьевна

06.12.2022

Подпись до
Сергеенко
Ученый се
им. Н.И. П
кандидат м
их наук, профессора

О РНИМУ
а России
доцент

Демина Ольга Михайловна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации; адрес: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1; телефон: +7 (495) 434-03-29; эл. почта: rsmu@rsmu.ru